

聚焦进博会 特别报道

进博会昨在沪开幕 宁波万人进口“天团”奔赴开放之约

本报讯(记者严瑾 通讯员傅春翌)昨天起至10日,第六届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)举行(以下简称进博会),154个国家和地区的来宾,共赴一年一度的开放之约。

宁波进口“天团”将在金秋时节的“四叶草”展馆,对接全球各地的好物推荐官和买手团,扩大全球买、全球卖的朋友圈。

今年,进博会上5个展位,都有我们进口的经典好物和丰富新品。我可以自豪地跟客户说

“We are everywhere, it is difficult to miss us”(我们无处不在,很难错过我们!)作为进博会“六朝元老”,宁波保税区亚祥国际贸易有限公司总经理张鹏难掩赴约的喜悦。

同为进博会的资深展商,宁波帝加唯达商贸有限公司总经理陈慧呼吁朋伴,已邀请4名外商赴沪洽谈。“半年前,我们在宁波的第三届一中东欧国家博览会上,结识了一家保加利亚玫瑰鸡尾酒工厂。随后,我去考察了他们的种植

庄园,10月份下了订单。这家工厂负责人会来参加进博会,和我们一起寻找商机。”陈慧说。

除了中东欧好物,宁波消费品进口的龙头企业还将展示“全球购物车”里的“人气单品”。如宁波保税区宁兴优贝国际贸易有限公司今年刚与韩国知名食品品牌“农意呼朋”签约达成战略合作,将把宁波“吃货”喜欢的农心辛拉面带到进博会。

据悉,本届进博会宁波交易团已完成注册单位3150家,注册采

购商10759名,较上届分别增长37%和67%,恢复至疫情前水平。宁波进口商品展示交易中心争取到216平方米的公共展位,为22家宁波企业提供展销对接的舞台。

此外,第六届进博会还吸引了289家世界500强企业或行业龙头企业参展,集中展示超过400项新产品、新技术、新服务。在这些全球知名品牌背后,有不少宁波“名配角”的力量,如优衣库的合作商申洲国际、特斯拉的供应商拓普集团等。

宁波,“进”无止境



进博会展馆里的中东欧国家特色商品区。(宁波进口商品中心供图)

深一度 浙江新闻 名专栏

记者 单玉紫枫 苟雯

一年一度,金秋之约,开放之约,合作之约,共赢之约——第六届进博会昨日在上海开幕。

对这场“家门口”的国际盛会,多年来,宁波热情不改:前5届,参与进博会的企业数量每届均位居全省第一,且宁波市交易团的采购成交额连续三年位居全国第五;本届进博会宁波参会企业和采购商人数同比分别增长37%和67%。

热情从来不会凭空而来。于宁波而言,这背后是一个个满意而归的“进博故事”,是一次次互惠互利的双向奔赴,更是拥抱未来的开放共赢。

贝宁菠萝特供进博会

“首批1吨贝宁菠萝于3日上午在上海浦东国际机场完成海关通关手续并立即提货,即将亮相第

六届进博会。”3日晚上8时多,贝宁中心项目负责人陈维维在微信朋友圈里广而告之:这批来自非洲西海岸的菠萝,从正式获得检疫准入到实现进口,用时仅两个月,在进博会加持下,贝宁菠萝实现了“最快输华”。

贝宁中心全称贝宁中国经济贸易发展中心,是中贝两国的政府合作项目,于2008年投用。投资方正是陈维维任职的企业——位于宁波的浙江天时国际经济技术合作有限公司。

多年来,贝宁中心已为2500余家中非企业提供对非贸易投资服务,带动30多家中国企业落地贝宁,帮助推广贝宁农产品出口达15万吨,金额超2亿美元。

贝宁菠萝昨天在进博会上首发首展,各方希望借此试水中国大市场,为后续大批量进口做准备。这样的期待,也普遍存在于参展的3150家宁波企业、10759名买手中。

宁波“购物车”扩容升级

进博会的“进”,本身就意味

着更进一步、更深一层。它还体现在一年扩容升级的城市“购物车”里:

首届进博会,宁波团的意向采购金额排名全国第八。从第二届到去年的第五届,宁波交易团意向成交采购金额始终稳居全国第五位。其中,去年进博会,宁波交易团累计意向成交采购额达34.8亿美元,同比增长2.96%。

触手可及的进博会,成为宁波做大进口的练兵场,激荡起优胜劣汰的层层涟漪。以去年为例,在宁波的进博会采购订单中,技术装备意向成交额10.86亿美元,占比18.6%;消费品意向成交额6.48亿美元,占比18.6%;医疗器械及医药保健意向成交额1.17亿美元,占比3.4%;服务贸易意向成交额3.58亿美元,占比10.3%。

显然,“大手手”宁波更深层的用意在于:扩大先进技术装备和高品质消费品的进口,推动企业优胜劣汰,促进传统产业转型升级,进一步在降成本、稳预期、促创新等方面全面发力。

“大招商”招引城市合伙人

除了来自全球的新奇特展品,进博会上,还可以看什么?“看世界500强、跨国企业、国有企业、实力民企!”市投资促进署相关负责人表示,别看进博会会期只有6天,会见世界500强及知名跨国企业高管的人数,可能抵得上过去几个月里会见的人数。

在过往的5届进博会上,宁波一次次将招商项目带到上海,频频主动出击,如举办宁波与“一带一路”共建国家贸易投资对接会暨重大项目签约仪式,参加浙江国际数字经济和高科技产业高峰论坛对接会等,全方位承接溢出效应。

这一次,宁波将继续围绕强链延链补链,以实施全球招商合作伙伴计划为重点,按照“缺什么补什么、要什么招什么”的原则,借助进博会大平台,大力招引一批世界500强、跨国企业等为代表的城市合伙人。

市青少年宫新城活动中心开放

本报讯(见习记者徐丽敏 通讯员陈铮 刘天骏)日前,宁波市青少年宫新城活动中心落成开放暨建馆70周年活动举行,标志着新城活动中心正式与市民见面。

新城活动中心是我市重要的民生实事工程,位于东部新城核心区宁波文化广场,总建筑面积21611平方米,设有87个素质培训教学活动室,可常态化提供1150个学习座位。

仪式现场,“无界·优享”宁波市文化空间联盟成立、“大手牵小手”宁波市文艺家指导基地揭牌。新城活动中心将以丰富的课程、多彩的活动为全市青少年校外教育活动做好对接服务,全力推进青少年校外教育活动阵地的新发展,努力把青少年宫办成党政放心、青少年满意、家长信任和社会赞誉的省级示范、全国一流的综合性青少年校外教育实践阵地。

昨日最高气温33.2℃ 今夜最低温度降至个位数



本报讯(记者孙肖)昨天,宁波最高气温直冲33.2℃,但随着冷空气步步逼近,反转从昨晚开始,本周宁波天气将发生大逆转。

昨夜到今晨,宁波实现了“一夜换季”。据市气象台消息,一股较强冷空气于昨夜抵达甬城,宁波迎来一次明显降温、大风和弱降水天气过程。这股冷空气的南下速度很快,虽然降雨并不是太明显,但降温幅度较大,日平均气温的降幅为8℃至9℃,今明两天的最高气温将迅速跌落至19℃,今夜最低气温降至9℃。

市气象台提醒,今天白天我市

气温会“倒挂”:预计最高气温将出现在今早,白天气温还会继续下跌,下午、晚上会越来越冷。由于前期气温偏高,“大跳水”式的降温落差会让人体不适应,请市民添衣保暖。

新的一周,我市最高气温不会超过22℃。值得注意的是11月9日至12日,我市多阴雨天气,出门记得携带雨具并做好保暖工作。

11月8日是二十四节气里的立冬。虽然冷空气来袭,但节气里的立冬并非气象学意义上的人冬,进入气象学意义上的冬天,需要满足一定条件,比如连续5天日平均气温稳定低于10℃。

据悉,我市常年入冬时间为12月1日。

宁波组团赴武汉“引凤”

本报讯(记者杨绪忠 通讯员施佳秀)日前,宁波卫生健康系统赴武汉举办高层次人才专场招聘会,吸引了众多学生参与。160余名来自华中科技大学同济医学院、武汉大学医学院等武汉各大医学院的硕士研究生、博士研究生参与洽谈,64人达成了初步意向,其中博士研究生43人,硕士研究生21人。

本次招聘会由市卫健委和宁波人才发展集团联合举办。对此次招引的高层次医学人才,宁波提供了包括生活补贴、安家补助、购房补助等在内的全方位人才补助方案,帮助他们消除后顾之忧。

去年,宁波各医疗卫生单位新引进人才2437人。

2024全国联合毕业设计国际工作坊启用



日前,2024全国联合毕业设计国际工作坊启用。今年9月,2024全国联合毕业设计活动拉开帷幕,位于前童的国际工作坊是联合毕业设计活动的一个基地,吸引了上海、广东、浙江、江苏、安徽、海南等地9所高校大学生。图为来自英国皇家艺术学院的导师巴赫克·哈希米·内沙德在前童指导学生。(孙吉晶 尤才彬 摄)

一场以理想之名的双向奔赴,鄞州为青年人才“搭台筑梦”

陈慧慧 鄞才轩 王宇迪 文

“来这儿求职面试还能免费住宿7天,一看到这个消息,我就申请了。”初到宁波,来自湖北恩施的应届毕业生陈英走进鄞州青年人才驿站,眼前的一幕让她倍感惊喜——房间宽敞舒适、干净整洁,各类设施齐全,桌上还贴心地放置了求职引导和生活服务指南。

“喝着咖啡、逛着集市就能把工作找了!”在鄞州首场人才夜市上,来自浙江台州的应届毕业生生何杨威体验了一把在热火朝天的夜市中找工作的新鲜感。面对50家企业推出的700余个岗位,他一口气投出了6份简历,期待在鄞州繁华商圈开启自己的职场生活。

贴心的人才服务、优渥的创新环境,让一张张年轻的面孔从

四面八方汇聚而来,不断为城市发展“添智聚力”。截至10月底,鄞州区人才总量达43.84万,新引进青年大学生数居全市第一,建成省级以上博士后工作站59个,规模居全市第一、全省前列,其中国家级博士后科研工作站13个,数量居全市首位。

为了人才安心留鄞、乐业在鄞,鄞州区委组织部(区委人才办)联动多部门,围绕人才生活发展全周期诉求,在全市率先推出“五优五遇”人才大礼包,出台了涵盖医、食、住、行、娱五大项15条服务举措,让人才在甬在鄞创新创业“无忧无虑”。

为解决人才“落脚”难题,鄞州区在全市率先出台人才住房保障专项政策,全域建成2337套人才公寓和6486套保障性租赁住房,筹建1万余套保障房,对符合条件的人才优先安排人才公寓,

房租可享最长不超过3年的全额补贴。持精英卡的专家人才,在鄞州区首次购买唯一住房,可享10万至100万元不等的购房补贴。目前,鄞州区已筹建1.36万套保障性租赁住房,累计交付117套人才安居专用房,累计发放各类人才安居补助7.8亿元。

越来越多的人选择这片热土,背后是鄞州区聚焦产业发展所需、以产“谋”才的求贤之心。从基础制造业到前沿高新技术产业,从专精特新“小巨人”到单项冠军,青年人才扎根鄞企,用他们的“最强大脑”推动区域科技创新和经济社会发展,一幅产才融合的发展全景图正在鄞州徐徐铺展。

“鄞州的企业平台好,政策也给力。”“85后”海归博士后洪宇喆非常庆幸回国首站选择了鄞州,并成为首届“博创鄞州”计

划青年人才。目前,他已成功研发出国内技术最优的高性能、高可靠性层状防弹陶瓷材料,并帮助企业建立首期生产线。与他同期一起留鄞工作的3名青年博士后,也都在各自领域一展所长。

近年来,鄞州区聚焦博士后青年人才引育,已连续举办3届宁波博士后“双百”供需对接会,累计达成全省博士后供需合作意向360余项,为鄞州博士后设站单位引引优秀青年博士人才73人。一名全职博士后从入站到出站留鄞,可享受120万元的生活补助,政策力度走在全国前列。鄞州区首创的“博创鄞州”计划,更是全省唯一面向已实现成果转化、出站留鄞的集筛选、激励、培养于一体的创新类青年人才计划。

11月10日,2023年第二届“智鄞未来”大会即将举办,通过



“奔涌而来 智鄞未来”第三届百所高校·百名博士后供需对接会

一场主活动与精准揽才、产教融合、校地合作、才企服务四大专题活动,诚邀海内外英才选择鄞州、扎根鄞州,加快一批科技成果转化,合作共建创新承载能级

强的高端平台,加快打造“热带雨林式”创新创业生态,塑造鄞州高质量打造现代化滨海大都市首善之区、争当中国式现代化区域示范的新优势。